

Новость · 27 сентября 2021, 14:15

Генпрокуратура признала «нежелательной» в России «Европейскую сеть организаций по наблюдению за выборами»

Генеральная прокуратура признала «нежелательной»^[1] в России организацией «Европейскую сеть организаций по наблюдению за выборами» (*ENEMO*), [говорится](#) на сайте ведомства.

Как и в случае с другими «нежелательными организациями», прокуратура объяснила запрет на работу ассоциации наблюдателей тем, что она «представляет угрозу основам конституционного строя и безопасности» России.

В *ENEMO* входят 23 объединения наблюдателей из стран Центральной и Восточной Европы и Закавказья. При поддержке Евросоюза они устраивают совместные миссии по наблюдению за выборами. В 2005 году членом ассоциации стало российское движение «Голос»^[2], которое в 2017 вошло в ее секретариат.

Позднее «Голос» [уточнил](#), что «приостановит членство до лучших времен».

Обновлено в 20:12. Добавлена информация о «Голосе».

1. После признания Генпрокураторой «нежелательной» организация, согласно законодательству, должна прекратить работу в России,

ее счета блокируются. За продолжение работы ее руководителям, участникам грозить уголовное дело по статье 284.1 УК. В июле там также прописали наказание за донаты такой организации.

2. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранцев» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что «Голос» внесен Минюстом в реестр незарегистрированных общественных объединений, выполняющих функции «иностранного агента».